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Brüsszel
Ha a gazdag államok, a sem­

legesek és a győztesek, csak pa­
naszkodni tudnak a brüsszeli 
konferencián, mi egyebet tehet­
nének a szegény államok, a le­
győzőitek, mi magyarok és osz- 
tályortársaink az erőszakos béké­
ben, volt szövetségeseink ? A 
semlegesek csak kerestek a há­
borún, a győztesek is gyarapod­
tak, a háborúban hozott áldoza­
taikért busás kártérítést kaptak 
területekben, anyagi javakban és 
hatalomban, mégis szemben talál­
ják magukat a gazdasági problé­
máknak olyan tömegével, amely 
— úgy látszik — áthatolhatatlan 
sziklafalat állított a békeidők 
ipari, kereskedelmi és pénzügyi 
forgalmának helyreállása elé s 
ami ezzel együtt jár, nem engedi 
kifejlődni ezeknek az országok­
nak belső produktiv erőit sem.

Milyen más szóra múlhat­
ják ajkukat a legyőzött államok 
képviselői a brüsszeli tanácsko­
záson, mint panaszra és keser 
gésre ?

Ma vagy holnap fogja kom­
mentálni élőszóval a magyar de- 
legáció vezetője hazánk pénz- 
ügyi helyzetéről k Kioldozott je­
lentését, mely egy brüsszeli láv 
irat szerint megrázó képet tart a 
világ elé a magyar gazdasági vi­
szonyokról. Vájjon lesz-e ered­
ménye Magyarország panaszá­
nak? A brüsszeli konferenciától 
a mi sebeinkre orvoslást nem 
remélhatünk, hiszen a konferen­
cia csak tanácskozó és nem ren­
delkező alakulat és az államok 
delegátusainak tilos rekriminálm 
a békeszerződések miatt. De 
füzhet-e a magvar állam kép­
viselője más magyarázatot 
az Írásos jelentéshez, mint azt, 
hogv idebenn a termelő munka 
nem 'képes fellendülni, a belső 
konszolidációt nem lehet meg­
teremteni, a nemzetközi torga- 
lomba képtelenek vagyunk bele­
kapcsolódni, a békeszerzodesben 
reánk rótt gazdasági kotelezelt- 
■,egeinknek nem tudunk meg­
felelni mindaddig, amíg ez a 
békeszerzodes úgy. amint reánk 
erőszakolták, érvényben van 
Nyersterményeket nem tudunk
vásárolni, mert a pénzünk leróni- 
lása miatt nem tudtuk megfizetni, 
nyerstermények nélkül nem indu ­
sainak meg ipari üzemeink, a 
produkció megindulása nélkül 
nedig nemzetközi gazdasági érint­
kezésről nem lehet beszélni- 
A magyar delegatus sem mond­
hat egyebet, mint amit a német 
birodalmi pénzügyminiszter mon­
dott a német budget beterjesz- 
tése alkalmával »pénzügyi hely­
zetünk több mint komoly«. Ami 
a mai állapotokon túl követke­
zik az mar eminens veszedelem 
lenne, nemcsak reánk, de rnas 
államokra is. ha a brüsszeli kon­
ferenciát nem követi egy olyan 
összejövetel, amely nemcsak ta­
nácskozik. hanem intézkedik is, 
amelv a sebek legmélyére nyúl

H péesi komiminista-pucs 
a nemiet^fiilés előtt

Tolckv miniszterelnök a magyar-jugoszláv viszonyról 
Október 14-ifi nem tart ülést a nemzetfjyules

rosi tanács többi tagjai is kizáBudapest, szeptember 28. A nem­
zetgyűlés mai ülését fél 11 óra­
kor Rakovszky István elnök nyi­
totta meg. Bejelenti, hogy Perlaki/ 
György és Szabó József sürgős 
interpellációra kértek és kaptak 
engedélyt.

Harmadszori olvasásban elfo­
gadják az indemnitásról, az állami 
’számvitelről és a népszámlálásról 
szóló javaslatokat és áttérnek az 
interpellációkra.

Perlaki; György a pécsi esemé­
nyekről kíván felvilágosítást kérni 
a kormánytól

Felkiáltások: Egy miniszter 
sincs jelen !

Perlaki/; A nemzetgyűlés min­
den tagjának tudni kell, hogv a 
körülöttünk lakó népek közül 
kik az ellenségeink és kik a ba­
rátaink. Szeptember 23-an Pécsett 
tisztújító közgyűlést tartottak és 
Linder Bélát választották meg 
formális puccs segélyével polgár­
mesterré.

Meskó Zoltán: Megint részeg 
vol t!

Perlakit: A községi választáso­
kat a Károlyi-féle néptörvény 
alapján írták ki. Zichv Gvula 
gróf püspök 800 tagú küldöttséget 
menesztett a szerb kormányzó­
hoz, hogy figyelmeztesse arra, 
ho<*v ez a választás törvénytelen 
és nem tartható meg. Ezt a kor­
mányzó kétségbevonta és kijelen­
tette,' hogy mikor ők megszálltak 
Pécset, a Károlyi-féle néptörvé- 
nvek voltak életben, tehát azok 
Pécsett és a megszállt területen 
ma is érvényesek. Egyébként ki­
jelentette, hogv a feleletet függő\ 
teszi a belgrádi kormány vála­
szától. Nagyon különös, hogy a 
válasz szerint ezek a választások 
ments megtartandók. Pécs pol­
gársága lelkesen és erélyesen 
több ízben tiltakozott ez e len. 
Szent István napjai soha olyan 
pompával és fénnyel nem ul < 
meg. mint az idén A Karolyi 
törvény alaptan 11700 szavazót 
utah össze Felvettek mindenki . 
aki betöltötte 21-ik évét es hat 
hónapja ott lakik Bekerültek a 
tisztába mindazok a szerb tiszt­
viselők, akik a megszállás óta 
vonnál, ott. sót közülük kettő . 
akik tulajdonképen renegatoknak 
tekinthetők, Vrasics volt jegyzőt 
es Globenskv volt szerb tanítót, 
nz elöljáróságba is beválasztottak.

Hitelesnek látszó információk 
szerint az első napon 510a sza­
vazatot adtak le. A második na­
pon. amikor már erős terrorral 
dolgoztak és megfenyegették a 
kisiparosokat, hogy elveszik ke­
resetüket, 9100 szavazatot gyűj­
töttek össze a kommunista lapok 
jelentése szerint, tehát összesen 
2500-al többet, mint amennyi va 
laszlo össze volt Írva. A polgár­
ság a választáson nem vett reszt 

Ilymódon megválasztottak Lin­
der Bélát polgármesternek A oa

is
rólag kommunisták, sőt olyanok 
is, okik terrorcsapatokban is mű­
ködtek. Ismerteti Linder székfog­
laló beszédét.

Meskó Zoltán. Megint többet 
ivo’t egv pár spriccerrel!

Perlakit. Megfenyegették a kis 
iparosokat, a vezető embereket 
letartóztatták és megvertek ugv, 
bony halálos betegen feküsznek. 

Meskó Zoltán: Mit szól ehhez
az enlente-misszió ?

Perlaki]. Megtörtént az az. eset 
is hogv azért, mert mi. odavaló 
férfiak, ellenük dolgozunk, ott 
családtagjainkat bántalmazzak, 
fenyegetik. Egy anyát letartoz 
(attak, négv gyermekétől elszaki 
toltak és arra akarják kényszerí­
teni, hogy váljék el a férjétől.

Linder megemlékezett Pécs 
anvagi helyzetéről, mely sohasem
volt virágzó, a megszállás óta 
azonban tejesen elnvomorodott.
I inder nj adókat akar kivetni. Meg 
akarja adóztatni az üzleteket, az 
árucikkekre vagvonadót akar ki­
vetni és inségadót is tervez. Élel­
miszereket ugyanis szakszerve­
zeti igazolványra mérsékelt áron 
kapnak a munkások, a különbö­
zető l pedig a legtehetősebb pol­
gárságtól akarják behajtani. Lm- 
der azt is mondta, hoev le 
foglalni az ipari üzemeket, vagyis 
szocializálni akar, mint itt a kom­
munisták.

linder Béla indítványozta azt 
is, hogy az SHS kormányhoz 
intézzenek üdvözlő táviratot, ter­
vük az. hogy ami Pécsett történt 
kiterjesszék a meg nem szállott 
területekre is, vagyis elhozzák 
ide Budapestre. Linder azt állítja, 
hogv a jngoszláv-kormány támo­
gatja őket. Amikor Jugoszlávia 
idekül dőlte egyik legjobb diplo­
matáját. aki kijelentette, hogv 
országa barátkozni akar velünk, 
akkor nagvon különös ellentmon­
dás van itt. mert ha Linder nem 
hazudik, akkor a jugoszláv kor­
inam1 val meg kell szakítani min­
den érintkezést Remélem, hogv 
Linderról ki fog derülni, hogv 
amit «elfoglalójában mondott, 
hazugság és a mai magyar kor- 
mámj csakhamar elküldheti expo­
nenset Becsre Linder indítványozta 
azt is. hogy táviratilag üdvözöl­
ték Károlyi Mihályt és az emiarán- 
. okát. Felszólította Neudwich po - 
■ armestert. hogv adja át a hatal­
mat s mikor ezt megtagadta, letar­
tó,'.tatiák és katonai fedezettel a 
demarkációs vonalra kísérték. A 
városi tisztviselőket pedig tetsző­
it tolta hogv folytassák munkáju­
kat. v agv pedig kikergeti okét 
családjaikkal együtt Azt hiszem, 
hogv vagonlakókból már elég van. 
:z e n tente -missziók is jobban 
lennék, ha nemcsak ezeket láto­
gatnák, hanem tennének is vala­
mit arra nézve, hogy ne történ­
hessék meg, hogy idegen meg­

szálló hatalmak egyszerűen ki­
utasítsák a békés lakosságot ott­
honából.

Kérdést intéz a külügyminisz­
terhez : hajlandó-e odahatni, hogy 
Linder politikai uralma megszűn­
jék és ne történhessenek azok az 
attrocilások, amelyek itt már kez­
detüket vették. Érdeklődjék aziránt, 
mi szerepe van a jugoszláv kor­
mánynak ez ügyben és informálja 
a nemzetgyűlést.
A miniszterelnök válasza

Teleki] Pál gróf miniszterelnök 
válaszol a távollevő külügymi­
niszter helyett az interpellációra.
A jugoszláv kormánnyal az össze­
köttetés — mondta — pgyideig 
elég nehéz volt. Mint külügymi­
niszter hónapokon át azon fára­
dozott, hogv Jugoszlávia nagyobb 
tulvu urat küldjön képviseleteben, 
mert ezt a gazdasági összekötte­
tés fontossága szükségessé teszi.
E tekintetben fáradozásait siker 
koronázta és jelenleg olyan férfiú 
képviseli a jugoszláv korinam , 
aki Hágában követ volt es egy- 
ideig a szerb külügyminiszter 
helyett a minisztérium elen állott.

! Még mint külügyminiszter érmt- 
I kezelt vele és

a viszonyok javultak is 
A jugoszláv követ elsősorban 

azt kérte, hogy a különféle pana­
szok, attrocilások ügyében ne az 
entente-missziók utján érintkez­
zünk. hanem közvetlenül. A za­
vartalanérintkezés magával hozta, 
hogv lassanként jobb temperalura 
fejlődik.

A legelső dől op, amire a 
junoszláv követ fittyeimet 
felhívta, Baranyameflye 

volt.
Az ottani szélsőségekről a követ 

részleteket nem tudott és az o 
meggyőződése szerint ezektől a 
belgrádi kormány távol állott 

Ami azt illeti, hogv Linder kö­
szönetét akar szavaztatni a jiigo 
szláv kormánynak, e tekintetben 

men akarja adni a módot 
a követnek, hegy azegész 
komplettet tisztán lássa 
és kormányával közölje 
és megtudja, hogy kor­
mánya mennyiben tud 

ezekről a dolgokról. 
Legjobb 1-nne ar egész kérdés 

megoldására nézve, ha addig, 
amis e kérdés véglegesen tisz­
tázva nincs, civil magyar köz­
igazgatás venné át a hatalmat 

" A jugoszláv kormánynak nem 
érdeke, hogv hatarán ilyen kom­
munista tűzfészek keletkezzék A 
szerb követtel érintkezésbe lep­
tem, feltártam a kérdés egész
komplexumát.

Minden vonatkozásban a 
legnagyobb előzékenysé­
get látunk Jugoszlávia 
' itteni követe részéről

és reméljük, hogy ezt az előzé­
kenységet ebben a vonatkozásban 
is meg fogjuk találni.

A Ház a választ tudomásul veszi
Október 14-ig szünet

Szabó József interpellált a szabó­
munkások kizárása ügyében
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Teleky Pál gróf miniszterelnök 
indítványozza, hogy mivel a nem­
zetgyűlésnek nyári szünete nem 
volt és tárgyalásra kész javaslat 
sincs, a legközelebbi ülést októ­
ber 14-én tartsák.

Az indítvány elfogadása után 
Bakovszky István elnök rámuta­
tott arra a nagy munkára, ame­
lyet a nemzetgyűlés végzett és 
kellemes pihenési kívánt a kép­
viselőknek.

Az ülés az elnök éltetésével 
ért véget.

MEGNYÍLT
Herman Nándor és Tsa

fehérnemű készítő
úri divat üzlete

Piac-ii. 10. Bikával szemben.

tenne eleget a felhívásnak, de 
Debrecen város tanácsa, mint po­
litikai testület nem foglalhat állást 
a Csonka-Magyarországra kény- 
szeritetl uj határok ügyében, mert

Debrecen tanácsának csak az le­
het és etz is az álláspontja, hogy 
Magyarország ezeréves halárainak 
sérthetetlensége az egyetlen alap, 
amelyet elismerhet. __

IpoiWQOt ismer
Előkészületek a határkiiga- 
zitó bizottság munkájához
Azok között az országos jelen­

tőségű közgazdasági szervek kö­
zölt, amelyek a nehéz időkhöz 
mérten fokozott figyelemmel,gond­
dal és áldozatkészséggel kisérnek 
figyelemmel minden jelenséget, 
minden akciót, melyet a meg­
nyomorított Csonka-Magyarország 
érdekében lehetne felhasználni,
— eléggé fel nem becsülhető fon­
tosságú munkálatba kezdett a 
GYOSZ., a Magyar Gyáriparosok 
Országos Szövetsége.

A szövetség elnöksége köri rat- 
ban fordult a szövetség összes 
tagjaihoz. Jelzi, hogy a békeszer­
ződés értelmében ínár a legkö­
zelebbi jövőben Magyarszágra ér­
kezik az az ententc-bizottság, 
amelynek hivatása lesz a Magyar- 
országra rákényszeritett uj hatá­
rok pontos megállapítása. Maga 
a békeszerszerződés is elismerte 
ugyanis, hogy a megállapított ha­
tárvonal képtelen, megvalósítha­
tatlan, hiszen birtoktesteket, köz­
ségek határát vágja keresztül és 
a leglehetetlenebb magán- és köz­
jogi bonyodalmakat idézi elő.

A GYOSZ köriralában arra 
hívja fel a szövetség tagjait, kö 
zöttük Debreczen városát is 
hogy a határkiigazilásokra vonat 
kozótag részletesen fejtsék ki véle­
ményüket. Állapítsák meg a he­
lyi viszonyok alapján, hogy a 
békeszerződésben előirt határok 
milyen gazdaságilag egységes te­
rületeket szakítanak ketté és 
mennyiben fosztják meg a Csonka- 
Magyarország területén maradó 
ipari vállalatokat részint fogyasz­
tó területektől, részint azokról a 
területektől, ahonnan nyers anya­
gaikat kapták. De állapítsák meg 
azt is, hogy a képtelen határmeg- 
állapitás mint Ítéli oda Csonka- 
Magyarország nyersanyagát fel­
dolgozó gyárainkat idegen or­
szágnak, gyárakat, amelyeknek 
munkásai és fogyasztói Csonka- 
Magyarország területén élnek. — 
Állapítsák meg, milyen közleke­
dési utakat, vasutakat, folyamo­
kat szakit forgalmilag ketté a 
békeszerződés, mint vág cl fel­
adó területeket a vasúti állomá­
soktól és viszont.

Kétségtelen, hogy a határkiiga- 
zilásoknát a gazdasági szempon­
tok lesznek döntök. De fel kell 
használni a nemzeti szemponto 
kát is, tehát ezekről is részletes 
kimutatás készítendő. Pontosan 
meg kell állapítani, milyen geo­
gráfiai és etnográfiai érdekeket 
sértenek az uj határok és milyen 
földrajzi pontokon keresztül kel­
lene a magyar érdekeknek meg­
felelően a határokat megállapí­
tani.

A városi tanács mai ülésén fog­
lalkozott a Gy. (). Sz. körira- 
tával és megállapította, hogy 
mint a szövetség tagja1 szívesen

Magyarország jelentése
a brüsszeli konferencián

Brüsszel, szept. 28. (M. f. k) A 
brüsszeli pénzügyi konferenciám 
kiküldött magyar delegátusok mar 
bemutatták az értekezletnek Ma­
gyarország pénzügyi helyzetere
'vonatkozó jelentésüket. A delegáció
vezetője, Popovics Sándor, kedden 
vagy szerdán adja meg a szoMi 
kisérő magyarázatot a jelentéshez.
A gazdasági helyzetre vonatkozó­
lag a magyar delegáció részletes 
jelentést szerkesztett s ebben meg­
rázó képét adja mindazoknak a 
nehézségeknek, melyekkel _ Ma­
gyarország mezőgazdasági ipa11 
termelése küzd. A magyar dele­
gáció tagjainak az értekezleten 
tanácskozási joguk van, ugyan­
azok a gok illetik meg oké , 
mint a többi országok kikül­
dötteit.

Magyarországot felveszik 
a népszövetségbe 

London, szept. 28. (Búd. Tud.)
Davis, az Egyesült Államok lon­
doni követe, a Ncwyork limes 
tudósítójával folytatott beszélje- 
lésében kijelentette, hogy Német­
országot, Magyarországot es 
Ausztriát mindenesetre fel­
veszik a népszövetségbe. Az 
Egyesült Államok magatar­
tása eldönti ezt a kérdést, 
mert a délamerikai államok 
és a semlegesek nyilvánva­
lóan eddig is a felvétel mel­
lett voltak.

A németek és a franciák
Paris, szept. 29. (M. 1. I.j A 

Ncwyork Herald jelenti, hogy a 
németek és a írandók között hi­
vatalos megbélés volt, amely rend­
kívül barátságosan folyt le. Beha­
tóan megtárgyalták az országok 
gazdasági helyzetét és megbe­
szélték azokat a módszereket is, 
melyekkel a világot sújtó pénz­
ügyi helyzetet meg lehetne olda­
ni. A német képviseléik kötelezték 
magukat, bogy Briisselben nem

hozzák szóim a béke szerződés ha­
tározatait.

D’Annunzio országa
Becs, szept. 28. A N. hr. Pr. 

jelenti Milánóból A Presse Ve- 
ranza szerint D'Annnnziót ko­
mába várják. A Quarnerói ré- 
gensség római képviselőjén! (kle- 
nigot, a Della Italiana című lap 
igazgatóját szemelték ki.

A kis entente
\arsó, szept. 28. A külügymi­

niszter Varsóba rendelte a len 
gyei diplomáciai képviselőket. A 
kis entente alakulásával kapcso­
latos kérdéseket fogják megbe­
szélni.

Tiz nap alatt meglesz
az orosz-lengyel béke

Bécs, szept. 28. (M. T I.) Rigá­
ban igen kedvező a kilátás arra 
hogy Lengyelország és Oroszor­
szág között helyreáll a béke. A 
bolsevik! feltételek és a lengyel 
követelések között alig van vala­
mi eltérés. A lengyel újságok azt 
hiszik, hogy a bekét 10 napon 
belül megkötik.

után beismerte, hogy a cikket ő 
másolta le s úgy emlékszik, 
hogy erre Eefkovics utasította. 
Már sokszor megbánta, hogy .azt 
a jelentéktelen állást elvállalta, 
de azt hiszi, hogy az oláhok fog­
ságában már eléggé megbunho- 
dött ezért.

Albert azzal védekezett, hogy 
az igazgatói állást utasításra fog­
lalta el, mindenben utasításra 
járt el. A szaktanítókat azért bo­
csátotta el, hogy ezzel megtaka­
rítást érjen el.

Ezután a tanuk kihallgatása 
következett. Mindössze néhánv 
tanú volt beidézve. Vallomásaik 
megerősítették, hogy a vádlottak 
valóban elkövették a vád tár­
gyává lelt cselekményeket.

Gergits Károly dr. kir. főügyész­
helyettes vádbeszéde és a vélő­
beszédek elhangzása után a bí­
róság Ítélethozatalra vonult visz- 
sza.Az Ítéletet délben negyed egy 
órakor hirdette ki az elnök, A 
törvényszék bűnösnek mondta ki 
Lelkovicsot háború idején nyom­
tatvány utján elkövetett izgatás 
és hatóság elleni erőszakra való 
fölbujtásban, Albertet hatósági 
közeg ellen való erőszak bűntet­
tében, Kovácsot pedig izgatásban 
való bünsegédségben. A bíróság 
Lefkovicsot öt évi börtönre, 1000 
korona pénzbüntetésre és három 
évi hivatalvesztésre, Kovácsot (i 
hónapi börtönbüntetésre, (amiből 
-1 hónapot az elszenvedett vizs­
gálati fogsággal kitöltöttnek vett). 
Albertet pedig 3 hónapi fogházra, 
200 korona pénzbüntetésre és 3 
évi hivatalvesztésre Ítélte.

Wrangel sikerei
Bécs, (Búd. Tud.) A Südl. Korr. 

jelenti Konstantinápolyból Wrän­
get tábornok kormányának uta­
sítására az orosz hatóságok meg­
kezdték Konstantinápolyban az 
ott tartózkodó oroszok toborzá­
sát. Sebastopolból jelentik, hogy 
a katonai operációk a legkitű­
nőbb feltételek mellett haladnak 
előre. Wrangel csapatai az ellen­
ségnek nagy veszteségeket okoz­
lak. A bolsevisták 48-ik hadsere­
gének több tisztjét és megbízott­
ját állítólag maguk a katonák 
agyonlőtték, mert Wrangel táma­
dásával szemben gyenge maga- 

? tartást tanúsítottak.

Lefnovics Vilmos úri öt évi börtönre Ítéltek
A volt szocialista párttitkár izgatást hünpöre

Lefkovics Vilmos dr., volt szo­
ciáldemokrata párttitkár, a kotn- 
inün alatt a városi direktórium 
közművelődésügyi politikai meg­
hízottja, akit a rendőrbiróság a 
közelmúltban már egy hónapi 
fogházbüntetésre Ítélt, ma délelőtt 
a Nagy Kálmán dr. kir. ítélőtáb­
lái hi ró elnöklete alatt ítélkező 
ötös tanács előtt adott számot a 
kommiin alatti működéséről.

A közvád által terhére rótt 
bűncselekmények nagy anyaga 
folytán technikailag lehetetlen 
volt egy tárgyalás keretében Ítél­
kezni. A ma vád tárgyává telt 
két cselekmény csak egy része 
azoknak a vádaknak, amelyeket 
a kir. ügyészség Lefkovics ellen 
emel

A vádlottak padjára került ez­
úttal Albert András ipariskolai 
tanító és Kovács Lajos tanító is. 
Albert ellen az volt a vád, hogy 
elfogadva az ipariskolai igazga­
tóvá való kinevezést, Lefkovics 
utasítására Csurka István igazga­
tót, Petrovits Emilt és még két 
szaktanítót elmozdított állásából. 
Kovács, aki Lefkovics mellett má­
solói leendőket végzett, lemá­
solta az állítólag Lefkovics által 
irt »Felhívás a szülőkhöz« eiinü 
cikkét, amely a »Népakarat« c. 
lap 1919. március 25-ik-i számá­

ban jelent meg s amelyben Lef­
kovics a vallás, az egyház és a 
papság ellen izgatott, Ezért az 
ügyészség Lefkovics ellen háború 
idején nyomtatvány utján elkö­
vetett izgatás és hatóság, vala­
mint hatósági közeg elleni erő­
szakra való felhajtás büntette, 
Albert ellen hatósági közeg el­
leni erőszak büntette, Kovács el­
len izgatásban való bünsegédség 
miatt emelt vádat.

A vádlottak kihallgatása során 
megállapítást nyert, hogy Lefko­
vics kivételével büntetlen előéle­
tűéit. Lefkovicsot királysértés 
miatt még régebben három hó­
napi fogházbüntetésre Ítélték.

A vádpontokra vonatkozóan 
Lefkovics előadta, hogy az elmoz­
dításokra tényleg ő adott utasí­
tási, de az irányban már a Károlyi­
éra alatt is előtertjesztésl telt a 
tantestület a városi tanácsnak. 
Nem emlékszik rá, hogy ő irta-e 
az inkriminált cikket, lehet, hogy 
ő irta, de mindenesetre az ő gon­
dolatmeneté tükröződik benne s 
ezért vállalja érte a felelősséget, 
mert semmi egyéb nincs benne, 
mint amit nagy szociológusok és 
kiváló tudósok már évtizedek 
előtt tudományos igazságként ál­
lapítottak meg.

.Kovács Lajos némi habozás

A kemecsei választás 
Budapesti tudósilónk jelenti 

Nemzetgyűlési körökhöz érkezett 
hírek szerint a kemecsei választó- 
kerületben a héttőn és kedden 
megejtett szavazás ered ménye- 
képen Kállay Miklóst választották 
meg középpárti programmal. El­
lenjelöl tje a kerület eddigi kis­
gazdapárti képviselője, Wagner 
Károly volt, aki — mint csonka 
kerület képviselője — az ismere­
tes júniusi megegyezés folytán 
mondott le mandátumáról.

Kállay Miklós fia Kállay An­
drásnak, Szabolcsvármegye volt 
főispánjának és testvéröccse Kál­
lay Tamás voll munkapárti kép­
viselőnek. u az első középpárti 
nemzetgyűlési képviselő.

Meskó államtikár 
a földmi ves-szövelségről 
Budapesti tudósítónk beszélge­

tést folytatott a Főldmivesszövet- 
ség ügyéről Meskó Zoltán belügyi 
államtitkárral, a szövetség ügy­
vezető elnökével, aki a Fojdnii- 
vesszövetség ügyeiről a követke­
zőket mondta :

Célunk a magyar Földmi- 
vesosztályt egységes politikai 
pártba tömöríteni. Ez a pártgyü- 
lés befelé hegeminiát jelent, de 
korántsem akarjuk az egyedural­
mat. Az ipari munkássággal meg­
értésre törekszünk. Szembehe­
lyezkedünk minden destruktiv, 
vagy rendbontó törekvéssel. Ki­
felé kapcsolatot keresünk a kül­
földi pártszövetségekkel, vagyis 
az úgynevezett zöld internacio- 
náléval. A központi szervező­
munkálatok már a hét végén 
befejeződnek és akkor megkezd­
hetjük munkánkat a vidéken. A 
közel jövőben megindítjuk hiva­
talos lapunkat is, melynek való­
színűleg Földmivesszövetség lesz 
a elme. Szociális intézményeink 
sorát az ingyenes népirodák nyit­
ják meg, melyek díjtalan útba­
igazítást fognak nyújtani ügyes­
bajos dolgainkban tagjainknak. 
Meg vagyok róla győződve, hogy 
az uj községi és megyei válasz­
tásoknál az aj párt már jelenté­
kenyen éreztetni fogja hatását.
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Tízbrc lilfastbii a sinfeiuk 
és miiBislii között

Óriási robbanás (lóriiban
London, szept. 28. A corki pol­

gármestert a kórházból átszállí­
tották a fogházba. A Malin lon­
doni jelentése szerint az írországi 
hírek mind komolyabbak. Cork- 
ban tegnap erős robbanás volt, 
mely az egész várost megrázta. 
Kevéssel rá erős robbanást és he­
ves géppuskatüzelést lehetett hal­
lani. Állítólag egg egész ház a le- 
vegőbe repült.

Bécs, szept. 28. (MTI.) Belfast­
ból újabb zavargások hire érke­
zik. A sinn femek és az union is­
ták között szabályos tűzharc ke­
letkezett, mellyel szemben a rend­
őrség tehetetlen volt. Végül is ka­
tonai csapatoknak kellett felvo- 
nulniok páncélautókkal, hogy a 
rendet helyreállítsák. A harcok­
nak egy rendőr és liz polgárem­
ber esett áldozatul és a sebesül­
tek között két rendőr haldoklik.
A postaépületbe felfegyverezett 
emberek rontottak be és több 
ezer font sterlinget elraboltak.

B millió korona, aminek 
nem ürülnek

A szováti birtok vételára
Kellemetlen meglepetés érte a 

várost, amikor az Altruista Bank 
arról értesítette, hogy a szováti 
földek eladásából 8 millió és né­
hány százezer koronát a Pénzin­
tézeti Központ utján átutalt a vá­
rosnak. A Pénzintézeti Központ 
utalványa is megérkezett már.

A hatalmas pénzösszeg avizá- 
lása kellemetlen helyzetbe hozta 
a várost, mert a szováti földek 
eladását a miniszter még nem 
hagyta jóvá. Ha most a város a 
pénzt, mint tervezte, adósságai 
fizetésére fordítja és a miniszter 
az eladást esetleg nem hagyja 
jóvá, akkor nem lesz miből visz- 
szafizetni a 8 milliót. Viszont 
arra sem hajlandó a város, hogy 
a rengeteg pénz után kamatot fi­
zessen a kormány döntéséig.

A városi tanács ezért ma arról 
értesítette az Altruista Bankot, 
hogy a 8 millió koronát a mi­
niszter döntéséig csak mint nem 
kamatozó letétel hajlandó átvenni. 
Egyben fölkérte a tanács Huberth 
Ottó dr. főispánt, hogy a kor­
mánynál az eladás jóváhagyásai 
sürgesse ki.

A budapesti tőzsde
Budapest, szept. 28.

Értékpiac: Az, irányzat szilárd, a 
forgalom élénk. Árfolyamok Magyar 
hitel 1682—72, Osztrák hitel 950, Jel­
zálogbank 495—490, Leszámítok) 800 
—790, Hazai bank 690, Angol-Magyar 
1090—85, Magyar-Olasz 466-87, Alt. 
takarék 1070—1050, Salgó 6500, Ganz- 
Danub. 17400-800 Ganz-Vill. 8800 
600, Rima 3340-60, Brassói 4175; 
4075, Hazai faterul. 6225 150, Nasiei 
13325-250, Országos faterul. 2270 
2220 Papír 2645—60, Cukor 14100 
375, Lámpa 2525, Őstermelő 950, 
Gummi 3075 —3100. Telefon 1810, Ad­
ria 12400—250, Atlantion 6350—300, 
Lözuti 1590—600, Déli vasul 1492— 
1420, Államvasut 4400—500, Trust 
1495—80. . . ,A valutapiac szilárd. Árfolyamok 
Napoleon 950—40, Font 1080—84, 
Dollár 310—312-50, Francia frank 
20 65—20 95, Márka 5 03 -5 09, Líra 
12-83—1295, Romanov 315—318, Lei 
5-76—5-75, Sokol 4-08 I 13, Svájci 
frank 49'50, Korona-dinár 9-75 -9-83 
Léva 4 65—4-60, Bécs 98 25—97-50

A zürichi devizák
Zürich, szept. 28. (Megnyitás.) 

Budapest 2—, Bécs 2 7a Osztrák 
bélyegzett 2‘10, Berlin 10-20 New-áork 
622 Prága 825, Zágráb 520, Milano 
25~80, Bukarest 11 20.

Milliós valutacsempészés a Wien hajón
I .etai'bízl.tlolt I

Budapest, szept. 28. A rendőrség 
vasárnap este nagyszabású valuta- 
csempészést leplezett le. Feljelen­
tés érkezett a főkapitányságra, 
hogy a Budapest és Bécs közölt 
közlekedő Wien nevű hajón állan­
dóan nagymennyiségű aranyat, 
ezüstöt és idegen valutát csem­
pésznek ki.

Az Emesz-deleklivcsoport em­
berei alaposan átkutattak a hajót 
és a gépház olajtartályában ki­
sebb csomagokba elhelyezet 1 nagy­
mennyiségű aranyat és ezüstöt 
talállak. A csomagokban 88 da­
rab arany karikagyűrűt, 2024 pár 
arany fülbevalót, 11163 darab 
ezüst egykoronást, 1119 darab 
kétkoronásl, 191 darab ötkoro­
nást, 268 darab tizkoronás ara­
nyat és 261 darab 20 koronás 
arany volt, azonkívül nagymeny- 
nyiségü lepecsételi magyar és 
osztrák bankjegy.

Nyomban őrizetbe vették a 
hajó másodkapitányát, Bajacz 
Emilt és Kitti Ferenc gépészt és 
előállították őket a főkapitány­
ságon, ahol előadták, hogy a 
csomagokat a Schuller és társa 
Hold-utcai bankbizományos cég­
től vették át. A detektívek erre

>ankl>iz.omtuiY< >s

Csigánál izáiamt,
császárhus, füstölt tins nemitek, 
naponta Iriss tepertő, estén- 
kint meleg kolbász, pácolt 
csemegeszalonna és kolbász 
különlegességek állandóan.
Hatthyányi-utca 6. sz.

HÍREK.
Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy Hazában, 
Hiszek egy isteni örök 

igazságban, 
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— Változások a gyámpénz­
tár nál. Huberth Ottó dr. főispán 
a nyugalomba vonuló Csatári 
Sziics Zsigmond helyettes gyánrt- 
pénztárnok állásába Nagy Sán­
dor gyámpénztári ellenőri, az ö 
helyébe Veress Sándor clsőosz- 
tályn pénztári lisztet, a pénztári 
tiszti állásra pedig Debreczeni Jó­
zsef állandósított napidijast he­
lyettesitette be. A gyámpénztár 
átadása október 29. és 30-án lesz, 
az átadást Vargha Elemér dr. lb. 
főjegyző vezeti.

Iletiltoiták a pozsonyi 
Magyar Újságot, Drágából je­
lentik A cseh hatóságok a l’o- 
zsonyban megjelenő Magyar Lj 
ságot a cseh köztársaság egysege 
ellen irányult egyik cikke ima ti 
bizonytalan időre beszüntették.

— Az államé marad a köz­
kórház. A kultuszminiszter ar­
ról értesítette a városi, hogy a 
múlt évben állami kezelésbe át­
vett városi közkórházat továbbra 
is állami kezelésben kívánja tar­
tani, mint a debreceni egyelem 
egyik intézményét.

— Szamuelly György mint 
tanti. Budapesti tudósítónk je­
lenti: A hírhedt Számúéily-csalad 
letartóztatásban levő Ingjál, Sza; 
muelly Györgyöt, a nyíregyházái 
törvényszék megkeresese folytan, 
ma a budapesti kir. . ügyészség 
fogházából Nyíregyházára vittek, 
ahol a Kiss Roland ellen indítóit 
liünpör főtárgyalásán tainikénén 
hallgatják * ' “ Ka-

előállilotlák Schultert is, aki azzal 
a kifogással védekezett, hogy a 
megbízást Sziihodola Márkus állí­
tólagos osztrák nagykereskedőtől 
kapta.

Ezt a vallomást megdöntötte 
az a tény, hogy a eég egész sze­
mélyzete Schuller ellen vallott. 
Schuller irodáját átkutatva, a 
cég páncélszekrényében szállításra 
kész csomagokban 1531 darab 
ezüst egykoronást, 32 darab régi 
forintost, egy újabb házkutatás­
nál további 494 darab ezüst egy- 
koronást találtak.

Bajacz és Kitti beismerték, hogy 
nem első Ízben csempészlek, ha­
nem már két hét előtt is 14 
nagyobb csomagot vittek arany 
nva! és ezüsttel, hogy mennyi 
voll a tartalmuk, néni tudják. 
Bécsben a csomagokat a Servilen 
gnssén adták át egy embernek, 
akinek a nevél nem tudják. A 
csempészésért minden pénzdarab 
után egy koronát kaplak.

A rendőrség Bajaesol és Nil ti 
internálás végeit átadta az illeté­
kes hatóságnak, Schultert, akinél 
revolvert talállak, letartóztattál, 
és internálására lettek előter­
jesztési.

— liláim Lujza levele a 
történelmi levéltárban. Kö­
zöltük már Blaha Lujza válaszál 
Debrecen város üdvözlő levelére. 
A gépírásos válaszleveleket Blaha 
Lujza személyesen irta alá. A nagy 
művésznő különleges megbecsü­
lésének jeléül a városi tanács 
ina úgy határozott, hogy a levelet 
Debrecen város történelmi levél 
Lírában helyezi el.

— A Károlyi—Fangler-ügy. 
Budapesti tudósi lónk jelenti : Mi­
után Fangler Béla tegnap este 
Budapestre érkezett, a Károlyi- 
1'angler ügy a lovaglás elintézés 
stádiumába" lépett. Károlyi Imre 
gróf segédei Báni Balázs tábor­
nok és Vojuils Sándor báró ina 
este tárgyalnak a nemzeti kasza 
nohaíi Füngier Béla megbízottai 
val l'.rcky Károllyal és Csillén/ 
Andrással.

uai.#aHa.v ... 'Kiss Roland a Ká­
rolyi-forradalom idején Nyíregy­
házán főispán-kormánybiztos von.

proletárdiktatúra idején pedig 
a direktórium elnöki tisztét tol 
lőtte tie és most bolsevista hun 
cselekmények miatt vonják Ich
lősségre.

— Élet belép a tőzsdeadó. 
Budapesti tudósi tónk jelenti, hogy 
a lözsdeadó október 15-ép lép 
életbe.

— A zenédéi tandíj. A köz­
gyűlés határozatából ma a városi 
tanács mint végérvényes liatáro 
/.atol közölte a zeneiskola igaz 
gatóságával, hogy a zendei hin­
di j ebben az iskolai évben 600 
a beiratás dija •>(), a bizonyít 
ványé 10, a rendes tanárok pót 
óradija 20, a nem rendes tanároké 
12 korona. A zenei tőiskolara 
készülök és a melléklantárgyaka 
hallgatók tandíja 200, a magán­
tanulók vizsgadija 100 korona. 
Az, eddigi 10 százalék helyett a 
beiratkozott hallgatók 25 száza­
léka kaphat tandíj kedvezményt 
ide nem számítva a városi liszt 
viselők gyermekeit, akik vala­
mennyien íeltandij mentességie 
jogosullak.

a temipariskola kibővi
lése. A városi tanács a gazda 
sági bizottság javaslatára meg­
bízta Csóka Sámuel polgármester 
helyettes-főjegyzőt, hogy a tém- 
ipariskolának faipari iskolával, 
mezőgazdasági gépjavító műhely; 
Kel és talajmegmimkaló kísérleti 
teleppel való kibővítése ügyében
;l/ érdekellek és szakértők bevo­
násával ankétéi tartson. Mivel e 
nagy jelentőségű ankét csak ak­
kor lehet eredményes, ha kész 
tervek szolgálhatnak a birgyalá- 
sok alapjául, a tanács lóiké rlt 
ma Sztankay F Béla fémipar­
iskolai igazgatót, hogy a t<Mvet 
készítse" el és az. ankétre az elő­
adói tisztet vállalja.

A cserépvető földek ki­
osztása. A szikgáti cserépvető 
földekből bérbeadott területeknek 
az illető bérlők részére leendő 
átadása f. évi október hó 1-én 
délelőtt 9 órakor fog eszközöl­
tetni. Felhívom az. illető bérlő­
ket. hogy a bizottságot a bérle­
tükön várják be. Aki az átlátá­
son a fenti időben meg nem je 
lenik, az ujabli átadás alkalmá­
val már kimérési dijat tartozik 
fizetni. Tatay Zoltán dr. ti), ta­
nácsnok.

Belmlssziól konferencia.
A debreceni Testvér-Egyesület, a 
Bibliaolvesó-kör és a Konfirmált 
leányok egyesülete f. évi október 
hó 3-án (vasárnap) behnissziói 
konferenciát rendez a következő 
sorrenddel: Reggel 9 órakor ün­
nepi istentisztelet a Kossuth ut­
cai ref. templomban, melyen pré­
dikál Takaró Géze kőbányai lel­
kész. Énekel a Kálvin-dalárda D 
e. II órakor a konfirmált leá­
nyok összejövetele, melyen elő­
adást tart Vargha Gyuláné őrnél 
lósága Budapestről. D. u. fél öt 
órakor konferencia a Kossuth - 
utcai ref templomban 1 Köz­
ének. 2. Imádkozik s a kon­
ferenciát megnyitja Fray Sán­
dor debreceni "lelkész. 3. Szóló 
éneket ad elő orgonakiséretlel dr. 
Révész Imréné. 4. Előadási tart 
Vargha Gyuláné. (Utána rövid 
eszmecsere.) 5. Szaval Bogoriski 
Juliska. 6. Előadást tart Takaró 
Géza. (Utána eszmecsere) 7. Köz­
ének. Konferencia után szerétét- 
veudégség a ref. leánynevelő in­
tézet internátusában, hol a ven­
dégeket Koncz Aurél né igazgatónő 
üdvözli; utána bibliát magyaráz 
dr. Révész Imre debreceni rel. 
lelkész. A szeretetvendégség tar­
tama alatt szavalatok és ének­
számok lesznek.

— A mat naptól női és férfi 
kalapok legdivatosabb és legizlésesebb 
formában 3 nap alatt készülnek el 
Kalaptizem Piac-utca 9. sz. alatt.

A Lengyelországgal való 
kereskedelmi összeköttetés. A 
debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara felhívja az. érdekeltséget, 
liogv azon gyárak, nagyobb keres­
kedelmi cégek, amelyek a háború 
előtt a lengyelországi relációkban 
érdekeltséggel bírtak, vagy a jövőben 
ilvcnt keresnek, szíveskedjenek ezt 
a kamaránál bejelenteni.

A Simplon-expressz ka- 
■ambolja. Belgrádból táviratoz­

zak: A Simplon-expressz vasár­
nap 14 órai késessel futott be az 
itteni pályaudvarra. A vonat 
ugyanis Sidi állomáson nekiment 
két vizetfelvevő mozdonynak és 
azokat darabokra zúzta. Az uta­
sok körében óriási pánik tort 
ki. Egy örmény és egy francia 
utas szörnyet balt, három utas 
és több vasutas súlyosan meg­
sebesült.

Női-, térit- és gyermekcipők 
legnagyobb választékban, szolid

olcso árban beszerezhetők Weinber­
ge, Cipőgyár főüzletében, I lac-u. 65.
- Alakíttassa kalapjait Szélt é_s 

Kosánál, Piac-u. 63, ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

őszi és téli női felöltő új­
donságok óriási választékban érkez­
tek, legolcsóbb árban kapható a 
Rózsa-áruházban.

Gyermekruhácskák
készítését úgy raktáron levő, valamint 
hozott anyagból is igen olcsón vállal 

Or. H E (i E O Ü S N É
Gyeriwekdivatháza
Simonfty-utea 2., hová a legszebb 
őszi iíjdonságok megérkeztek min 
den féle gyermek ruházati cikkekben 
ti m gyönyörű liu és leány svette- 
rek, kitűnő harisnyák, kézijük, 
cipők, jambók, tő kötők, gyönyörű 
bélié liolmtk, bélié 
bébé cipők, egy »dJ»s 
gummi és tetra pelenkák. Ingek, 
réklik, flanel, meleg felkötök, 
pólyakötők, olcsó hajszaflayok, 
1 kalapszallagok szép színekben.



debreczeni független újság
1920. szeptember 29.

Teleqdii Lajosnak Debreizen- 
ben Jókay-utca 3. szám alatt 
levő be nem jegyzett fűszer- es 
veques kereskedését megveszem.

Felhívom nevezett hitelezőit, 
hoqu követeléseiket nekem 8 
napon belül annál is inkább 
jelentsék be, mert későbbi be­
jelentéseket nem fogok figye­
lembe venni.

Debreczen, 1920 szept. ho 27. 
FARKAS IGNÁC

kereskedő,
Debrecen, Széchenyi-u 2ti

Csonka Magyarország —
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország

szinhAz.
A Csokonat-szinház heti műsora 
Szerda: Cigánygrófné, operett. (C

bérlet. , „ , ,,Csütörtök: Cigánygrófné, operett.
(A bérlet.)

A színházi Iroda jelentése:
Ma szerdán este 7 órai kezdet­

tel a szenzációs sikerű Sylvio 
kapitány c. dráma kerül színre 
C) bérlétben.

Jókai Mór halhatatlan költőnk 
rccénvét a Lélekidomárt mutatja be 
csütörtökön az Uránia Előadások 
fi és 8 órakor. Jegyelovetel délelőtt 
10-től 12-ig.

Gábriel d’Annunzio regényét, a 
Halál Velencében, ma utoljára mu­
tatja be az Apollo.

Olasz Ambrosio-tilm, Gip. a ko­
médiásleány. dráma az artista világ­
ból, ma utoljára az Urániában.

A püspök atyafisáqa
— Regény 

Irta . 1VÁNY1 ÖDÖN (142 ) 
Amint meghajolni látta e tői 

maga előtt, vágyat érzett magá­
ban, hogy azt megérintse. Ujjai 
hegyében érezte, a vágyat, mini 
valami különös bizsergést, mely 
arra ösztönözte, hogy ragadja meg 
a főt, vonja oda ölébe s szántson 
bele újaival e sűrű, fényes baj- 
hullámba.

Olyan élénk volt e vagy benne, 
mint valami álomkép az első 
szendergésben. Es talán az is volt- 
a7 a félig éber, lankadt öntudat, 
amibe Veront a tűzhely ejtette: 
olyan volt, mint az álom első 
szende rgése. Verőn nyitott sze­
mekkel álmodott. Azt képzelte

azt álmodta, hogy Kanul és fi 
voltak valahol, rosszul töltötték 
az időt valamerre és végre la rad­
ian elcsigázva — haza jöttek. r-s 
most itthon vannak. Ez az o 
nyugodt, enyhe otthonuk, hz az 
ő tűzhelyük. Minden az övék itt. 
Magukra vannak egészen. Kanul 
éleszti az ő tüzöket. Itt térdel az 
ő lábainál. Ide fogja fejét hajtani 
az ő ölébe, r.s az ő ujjai babrálni 
fognak e dús, erős hajzatban, 
mert hiszen e fej, e haj is az öve 

Azonban Kanul elkészült a tűz 
zel, fölemelte fejét s amint V e 
ron megpillantotta álla alatt a 
fehér nyakkendőt ez ünnepi ol 
lözetdarab láttára föleszmélt.

A fehér nyakkendő hideg szí 
nétől lehűlt szivének meleg álma. 
A pillanat illúziójától való, eme 
fölébredés olvan volt, mint a ne­
héz beteg fölserkenése, aki azt 
álmodta, hogy ó egészséges. Testi 
fájdalmat érzett szinte, hogy lei­
ébredt a valóra .

Folyt. köv.
^IZIx.fc'h7Jnált. de jó" állapotban 16v6
UEnnenR betoncserép présekét hnzíájaíó 
alíiift'emeJeklíel és betoncsorormokoi.
Ajánlatokat ,Beton 4711.» ieli«é™ Haa,,ei,r>ein 
és Vogler hirdetési Irodájába Budapest, 

rottya-utca 11. kérünk.

I iki 11
Ócska és uj

tanfeíiitpÉ
a legújabb kiadásokban min­
den iskola részére kaphatók

ftczél Henrik
modern nntlquárinmál.an

Piac ú. W. Hí# ?afcBPtt-í»lnta
Esetleg hiányos vagy meg nem 
felelő kiadású tankönyveket 
bármikor becserélek, vagy visz- 
szaveszek, miért is mindenki 

bizalommal vásárolhat

APRÓ HIRDRTRSBK
próhirdetések dija hétköznap ^Ö szóig '.^“[.’^n^ováhbi szó K VBO 
k0,‘ kétszeresen számit- ' '

v é T F it
KW- «.«*»-■ *.>»«• iűjriié**********''-

A rnnyat,
ezüstöt, brilliánsokat leg- 
rnaíínsahb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.
Elsőrendű l űzi lát

nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

Angol könyv 
Marc De Valette-féle I. 
esetleg lí. kötete is ke­
restetik megvételre eset­
leg kölcsönbe. Cim a 
kiadóban.

4 szobás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok Cim a kiadóhivatal­
ban.

ócska ólmot 
tisztított állapotban bár- 

ily mennyiségben (10

Varrógép
jó karban levő jutányos 
áron eladó. Tocoskert,
Falskola-u. 7._____ ___

Eladó
egv 10—12 éves fiúnak 
való kabát és egy női 
téllknhát. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban

Teljes hálószoba 
berendezések remek ki­
vitelben elköltözés miatt 
eladók Erzsébet-utca 93.

Zománc-edények 
teljesen jókarban levők 
eladók Bika-bcrház, II.
emelet 2.___________

Elefántcsont 
billiárdgolyó, 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a
kiadóban.____________

25 méter
papír és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eFadó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Jómodorn
15 éves lánv 2 éves kis­
lányhoz felvétetik Hat­
van-utca 29

Külön bejáratú 
bútorozott szobát kere­
sek. Cim Aczél-könyv- 
kereskedés.

Házqondnokt
vagv házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő 
Megkeresést a kiadóba 
kér «Megbízható') jeligére

kától) veszünk, 
kiadóban.

- Cim a

HIlRO A S.

Mérték
szerinti kész ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Friss élesztő 
kapható a reggelt 
órákban Rosenthál 
Sándornál, Csapó- 
utca 19.

Féri! ruhák 
jókarban levők eladók 
Miklós-u 37. Herczcgné.

VBOVB S.

Házmesternek 
ajánlkozik jobb iparos, 
ki a villanyszerelést is 
érti. Cim a kiadóban.

Úri papi család
teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca?!., I 
em. 8. sz.

Sötét csikós nadrág 
néhányszor használt, na­
gyobb alakra való. 1100 
koronáért eladó Csere­
pes-utca 17. sz., kereszt- 
épület.

Porle,deles
zárható szalon cimbalom 
eladó Homokkert Buj­
dosó-utca 38.

K ERHSIiHY.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál- 
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 
utca 37.

Teljes ellátásra 
beleértve a gyermekek 
tanulására való felügye 
letét, 1—2 alsóbb ősz 
tályba járó tanulót rész­
ben természetbeli járan­
dóságokért ellvállal elő­
kelő család. Cim a kiadó­
hivatalban.

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

li ö rzö k, rajzion tliDlv,
iskolatáskaIg_ mindon
jója író- és rajy.s/crck

legjutányosabb árban 
szerezhetők be

Nagy ház eladó
József kir. herceg-utca végén. 
Kedvező feltételek. Értekezni

Öhlbaum »irosla
Piac-utca 75. sz,

Női és férfi kalapok
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9. sz.
Városi es allami tisztviselők 

plőtivartw remsülnek

Ralapformáló
műhely

K Piac-utca 79.
OHM HELÉN

kalapszaonjábaa
legújabb bécsi modellek után 
velour-, lile- és bársonykala­
pok formálását, festését jutá­
nyos árban nyolc nap al'tt készít.

Száraztuskó
kazán fűtésre alkalmas 
kapható mázsánként.

Hasáb tűzifára
waggon tételben elő­
jegyzéseket elfogadok.
Vidéki rendelést is 
::::::::: eszközlök :::::::::

Polyánszky Oreszt
tűzifa- és szénkereskedő, Piac-utca 58. 
Szoboszlal-ut V, Telefon 128.

?$TURUL*1 Ingatlanforgalmi írod
istnl Anüei=ulcd 29, szám, I, ajtó,

Hadé házak;
1 Nyíl-utca 97. sz. aUlli 3 rend­

beli lakással, vízvezetékkel, villany­
világítással ellátoli ház. Egy kis la­
kás azonnal beköltözhető. Ara 
280,000 korona.

2 Déli-sor 21. szám alatti Vargá­
kért! 304D öl területű, 3 szoba, kony­
ha, kamara, villanyvilágítás, jovizu 
kút. Külön gazdasági udvar, gyümöl­
csös, konyhakert Ara 250.000 korona.

3. A Burgundia-utcai részén 3 mo­
dern nagv lakásssal bíró 17 szoba 
ház. Azonnal beköltözhető egy 3 
szobás lakás, A lakások par kette­
sek, villannyal és fürdőszobákká! 
Ara 680,000 korona

4. György-utca 4 sz. alatti Gerebs- 
telep) ház, egy szép 1 szobás, kony­

ha* lakással 300 negvszogol vetem,-, 
nyes kerttel Oktober elején beköt 
lo/hető : Ara 10,000 korona.

h Rother-u 32. Bekcrtelcp ha. 
Azonnal beköltözhető Ara 210,000 
korona.

fi, Eötvős-utca 27. sz. nagylelkű ház 
4 rendbeli lakással. Ara 280.000 ko­
rona.

7. Csillag-utca 91 sz, a. o rendbeli 
lakassal, .Ara 160.000 korona 

8 Nvil-utca 107. sz. ház korcsma 
helyiséggel, 3 rendbeli lakassal. Ara 
150.000 korona

9. Csillag-utca 41. sz ház ö rend­
beli lakással, villany világítással el­
látva Ara 160.000 korona 

10 Kábán, a Piai közelében ven 
degíóvel, nagyiéi emmel es több lakó 
szobával ellátott ház eladó.

mustot I
Ujbort

Óbort
vesznek legmagasabb napi ál ban

FrisdländBr TEstvéreli
bői nagykereskedők

S*:ée!te!tyi=utca 29« sí-

I NagydUomással nemben mai 
nyílom u újonnan átalakítóit
vondófilőmet
Oktober 1 tol abonenseket el­
fogadok Reggel 5 ura után 
nyitva. Reggeli fehér kaxé es 

tea kapható. Tisztelettel 
Weisz 1. Széchenyi-vendéglös

Ura- éi étorliiili iieli
Etaoy ttdi-nloa 12. *s,
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

K OH N MOH.

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatok

irodalmi és nyomdai r.-t könyv­
es papirkereskedéseben

K«q nőm iflfiló lanKSnvveliet N 
ü csereijük vagy viwiaégsuBHl
Hajztombök, korzók, vonal 
zók füzetek, valamint min­
denfele Iro- éh rajzszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők be.............
Vidéki rendelések pon­
tosan eseköxöHetnekM

Telefon 54-Telcfott 54.

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.) 1 _ _ _ _ _ -.  . -_ _  _  - . ..- - -  .- - -  —

Nyomatott HegtüU es Sándor irodaimi ét nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


